

SINTEZA

ȘEDINȚELOR DIN DATA DE 04.06.2007 - 05.06.2007

Comisia a lucrat în plen în zilele de luni și marți, 04.06.2007 – 05.06.2007, ora 14.30. Ordinea de zi a fost următoarea:

1. Avizarea listelor transmise de către S.S.P.R. cu persoanele propuse în vederea preschimbării certificatului de revoluționar, conform Legii nr. 341/2004;
2. Raportul Subcomisiei C.P.R.D.1989;
3. Discutarea petițiilor și contestațiilor adresate Comisiei Parlamentare a Revoluționarilor din Decembrie 1989.
4. Diverse.

La lucrările ședinței au participat 7 parlamentari din totalul de 10 membri ai Comisiei astfel: Președintele Comisiei Deputat Emilian Vasile Cutean, Vicepreședintele Comisiei Senator Mihail Lupoi, Secretarul Comisiei Deputat Niculae Mircovici, Deputat Anca Constantinescu, Deputat Gheorghe Firczak, Senator Vasile Ion, Deputat Petru Tărniceru, ar absenți au fost: Senator Doru Ioan Tărăcilă, Deputat Ioan Țundrea, Senator Ilie Petrescu și Senator David Gheorghe.

Președintele Comisiei a supus la vot ordinea de zi. **S-a votat în unanimitate.**

La punctul 1 al ordinii de zi, Președintele C.P.R.D. 89, domnul deputat Emilian Vasile Cutean a prezentat listele transmise de S.S.P.R. în vederea avizării, după cum urmează:

1. Lista transmisă de S.S.P.R. și înregistrată la C.P.R.D.1989 sub nr.42/418 din 04.06.2007, care cuprinde un număr de 31 de persoane, dintre care, 27 remarcați și 4 răniți. Nici o persoană aflată pe această listă nu este contestată, dar s-au constatat următoarele: **Cobzacu Costel-Daniel** - nu figurează în baza de date, **Matei Ionut-Valeriu** – în baza de date figurează cu aceleași date cu Matei Ion și **Opriș Constantin** - are date incomplete în baza de date. Doamna Deputat Anca Constantinescu a solicitat să fie verificate prin sondaj și dosarele **Constantin Veroti** și **Sava Dumitru**. S-a supus la vot lista transmisă de S.S.P.R. și înregistrată la C.P.R.D.1989 sub nr.42/418 din 04.06.2007, fără domnii Cobzacu Costel, Matei Ionut, Opriș Constantin, Constantin Veroti și Sava Dumitru.

Președintele comisiei a supus la vot avizarea listei nr. 42/418 din 04.06.2007 fără persoanele de mai sus. **S-a votat în unanimitate.**

Epuizându-se listele transmise spre avizare, Președintele C.P.R.D.1989, Deputat Emilian Vasile Cutean a trecut la următorul punct al ordinii de zi și a supus atenției membrilor comisiei Raportul Subcomisiei care a lucrat în ziua de 29 mai 2007, raport existent în copie, în mapa fiecărui membru. La lucrările subcomisiei au participat membri Subcomisiei

C.P.R.D.1989, precum și domnul Senator Doru Ioan Tărăcilă și doamna deputat Anca Constantinescu, iar din partea S.S.P.R. domnul Secretar de Stat dr. Dorel Căminescu și dna. consilier Mirela Popina .

Subcomisia a verificat și propune spre avizare un număr de 8 dosare și anume: *Stan Vasile, Hutanu Ana, Olarescu Liliana, Oprescu Dumitru-Paul, Jucanu Petru, Curea Simion-Gavrila, Pop Alexandru, Dumitrescu Gheorghe - Romeo*. S-a supus la vot propunerea de aviz favorabil pentru persoanele menționate mai sus. **S-a votat în unanimitate.**

Domnul Președintele Deputat Emilia Vasile Cutean a mai adus la cunoștința comisiei că un număr de patru dosare, și anume: *Costin Vasile, Bacs Tibor, Trenca Iuliana și Parteaca Stere* sunt propuse pentru a fi transmise la S.S.P.R. pentru completare, întrucât nu conțin elemente concludente necesare preschimbării certificatului, conform prevederilor Legii nr.341/2004 și a H.G. nr.1412/2004 cu modificările și completările ulterioare. **S-a votat cu unanimitate.**

Pentru domnul Bălțeanu Nicolae-Ahile, subcomisia a propus discutarea dosarului în plenul C.P.R.D. **S-a votat în unanimitate.**

În continuare, Domnul Deputat Emilian Vasile Cutean a supus atenției membrilor comisiei Raportul Subcomisiei din data de 30.05.2007, raport existent în copie, în mapa fiecărui membru al C.P.R.D. La ședință au participat membri Subcomisiei și din partea S.S.P.R. domnul Secretar de Stat, dr. Dorel Caminescu și dna. consilier Mirela Popina .

Subcomisia a verificat un numar de 35 dosare și a constatat că 12 dosare și anume: *Coteliță Adrian, Bădescu Horia, Pinteș Silvia, Dragan Gheorghe, Chiorean Mariana, Apostu Valentin, Florescu Florentina, Ardelean Ioan, Chirciu Leonte, Magearu George, Davidenco Gabriel si Lupu Stan* sunt complete din punct de vedere a prevederilor Legii 341/2004 și a H.G.1412/2004. S-a supus la vot propunerea de aviz favorabil pentru persoanele menționate mai sus.

S-a votat în unanimitate.

Un numar de 21 dosare: *Gavrilescu Victor, Urzică Iuliu, Urzică Ion, Vasile Nicolae, Jigău Doru-Gheorghe, Bătrâna Ionel, Gheorghe Gheorghiu, Burcea Ion, Botea Fabian, Magherescu Alexandru - Cristian Mircea, Sturz Pavel, Moga Nicolae, Marincea Tudor, Titica Niculae-Florin, Constantinescu Marian, Cazacu Nicolae, Boroiu Nicolae, Iakab Zoltan, Popusoi Ioan, Lupașcu Marin, Radu Dan-Cristian*, au fost verificate și s-a constatat că nu conțin elemente concludente

prevăzute în Legea nr. 341/2004 și în HG nr. 1412/2004 cu modificările și completările ulterioare, astfel că aceste dosare sunt propuse pentru transmiterea lor la S.S.P.R. în vederea completării. **S-a votat în unanimitate.**

De asemenea au mai fost analizate două dosare, ale doamnelor **Vaciu Eugenia** și **Zamfir Ioana**, cu aviz eliberat de asociația „Telecom Decembrie 1989”, angajate ale Direcției de Telecomunicații, la care s-a constatat existența unor neclarități privind activitatea în timpul Revoluției. Pentru aceste dosare, subcomisia propune să fie solicitate și discutate în plenum comisiei. **S-a votat în unanimitate.**

În continuare domnul Deputat Emilian Vasile Cutean a supus atenției membrilor comisiei o petiție a unui grup de membri ai Asociației „16-21 Dec.1989”, care prezintă situația tergiversării de către S.S.P.R. a preschimbării certificatelor pentru un număr de cadre militare ale căror dosare au fost verificate și validate de comisia instituită la nivelul acestei instituții în mai multe rânduri începând cu anul 2005 și continuând în anii 2006 și 2007. În petiție se arată că reprezentantul Parchetului în cadrul comisiei S.S.P.R. refuză să avizeze aceste dosare motivând că încă nu s-a clarificat modul de implicare a armatei în evenimentele Revoluției.

Secretarul comisiei domnul deputat Nicolae Mircovici a arătat că și militarii intră sub incidența Legii 341/2004 și că în cazul în care sunt întrunite condițiile impuse de lege, ar fi un abuz neeliberarea avizelor pentru aceștia. Domnul deputat Mircovici Nicolae a reamintit membrilor comisiei discuțiile purtate cu domnul Procuror General Adjunct Dan Voinea, în urma cărora a fost de acord ca ”pentru militari, indiferent de arma din care au făcut parte la revoluție, să se prezinte situația întregii activități din 15 dec. 1989 până la data de 08 ianuarie 1990, pe zile și pe ore, și toți să aibă în plus, față de ceilalți în dosar, o adeverință de la Secția Parchetelor Militare din care să rezulte în mod explicit și indubitabil că nu au desfășurat acțiuni împotriva revoluției”.

S-a mai discutat cazul Tuzla unde sunt atât militari, cât și angajați civili de la Aviația Utilitară, fiecare desfășurând alte activități.

Domnul senator Ion Vasile a remarcat faptul că sunt trei categorii de persoane care au activat în Revoluție. Unii până în data de 22.12.89, între aceștia fiind cei de la Timisoara, militari, Gărzi Patriotice, etc. A doua categorie, cea care între 22.12.89 și 25.12.89, persoane, militari, care au fost prinși în structuri ale Frontului Salvării Naționale. După 25.12.89, există o categorie care începând din 22.12.89 s-au pus sub autoritatea noii structuri a puterii instalate în România, a F.S.N.-ului.

Domnul președinte Deputat Emilian Vasile Cutean a arătat că ar fi normal ca pentru militarii care au participat la Revoluție în ultima perioadă a acesteia, deci după 22 decembrie 1989, trebuie să se respecte criteriile impuse de Lege pentru civili, respectiv să demonstreze că au ocupat obiective importante, etc.

Secretarul comisiei domnul deputat Nicolae Mircovici a atras atenția că mai există o situație, și anume a celor care până în 20-22.12.89 au fost comandanți și au fost scoși cu unități pentru reprimarea revoluției, iar acești oameni, chiar după 22.12.89 pretinzând că au participat la revoluție, nu este normal să primească certificate. Domnia Sa a mai evidențiat faptul că Revoluționarii, sub o formă sau alta, sunt persoane publice, numele lor apărând în diverse reviste, ziare, etc. și dacă ar fi existat militarii cu certificate de revoluționari care ar fi acționat împotriva revoluției, aceștia ar fi fost imediat demascați.

Domnul președinte Deputat Emilian Vasile Cutean a atras atenția că la Timișoara s-a tras, au fost scoase în stradă atât trupe, cât și tehnică de luptă și că ar trebui precizat în fiecare dosar de militar din ce unitate a făcut parte și dacă unitatea a fost implicată în evenimentele revoluției.

S-a mai propus ca S.S.P.R.-ul să solicite fiecărui militar să dea o declarație din care să reiasă și arma sub care a participat la revoluție, (armata, miliție, securitate, gărzi patriotice).

O altă petiție adresată comisiei este cea a „Grupului de Protest Anticorupție”, care a fost în audiență la C.P.R.D. Acesta, sesizează faptul că Administrația Locală a Municipiului București, în anul 2004 a scos de la vânzare prin licitație conform Legii 550, un număr de 200 spații cu altă destinație decât cea de locuință pentru a fi atribuite revoluționarilor în baza Legii 42/19090. Comisia a inițiat corespondență cu administrația locală a Municipiului București prin care s-a solicitat să se pună la dispoziția C.P.R.D.89 lista celor 200 spații cu altă destinație, care urmează a fi atribuite revoluționarilor. La această adresă, administrația locală a dat un răspuns prin care face cunoscut că instituția responsabilă cu administrarea acestor spații nu dispune de lista actualizată a spațiilor disponibile.

Doamna deputat Anca Constantinescu a precizat faptul că oricine poate verifica spațiile cu altă destinație ale PMB care sunt libere, consultând site-ul acesteia. S-a propus ca această problemă să fie transmisă pentru rezolvare la S.S.P.R. Din adresa Administrației Fondului Imobiliar rezultă că au fost închiriate și/sau vândute multe spații cu altă destinație decât cea de locuință, nerezolvând decât două dintre solicitările revoluționarilor.

În încheierea ședinței, Președintele Comisiei deputat Emilian Vasile Cutean a solicitat Secretarului Comisiei deputat Niculae Mircovici să anunțe data și ora, precum și ordinea de zi pentru următoarea ședință C.P.R.D.89.

Secretarul Comisiei deputat Nicolae Mircovici a propus ca urmatoarea ședință a Subcomisiei să se țină luni 11 iunie, după terminarea ședinței Plenului, iar ședința comisiei marti 12 iunie la ora 14,30 si a dat citire proiectului ordinii de zi:

La punctul 1. – Avizarea listelor,

La punctul 2. – Raportul subcomisiei CPRD1989

La punctul 3. - Discutarea petitiilor,

La punctul 1. - Diverse.

P R E Ș E D I N T E

Deputat Emilian Vasile CUTEAN

TABEL

cu persoanele avizate de catre Comisia Parlamentara a Revoluționarilor din Decembrie 1989, in vederea
preschimbarii Certificatelor doveditoare a calitatii de Luptatori in Revoluția Română din Decembrie 1989, conform
prevederilor Legii 341/ 2204

NR. CRT.	Nr. Dosar	NUMELE	PRENUMELE	DATA NASTERII	TATĂL	MAMA	LOCUL NAȘTERII	Aviz Asociatie	CALITATEA
1	12309	DINCĂ	LAURENȚIU	19 august 1960	FLOREA	STELA	BUCUREȘTI		RĂNIT
2	20018	GEORGESCU	GEORGE	30 ianuarie 1958	NICULAE	ELENA	COM. BALOTEȘTI		RĂNIT
3	20579	GHERGHEL	OVIDIU	24 ianuarie 1968	IOAN	MARIA	SIBIU		RĂNIT
4	12121	STOICA	IOAN	9 iulie 1962	IOSEF	ELENA	FĂLTICENI		RĂNIT
5	9158	ANDRICA	VASILE	1 aprilie 1948	NECULAI	VERONICA	COM. DRAGOMIREȘTI	A.L.R.DEC.'89 R.I.U.D. IALOMIȚA	REMARCAT
6	2598	ARTIMON	ANA-MARIA	9 octombrie 1946	CORNELIU	MARIA	BUCUREȘTI	CLUB 22-RADIO BUCUREȘTI	REMARCAT
7	2381	ASIEI	ELENA	2 martie 1941	IORDACHE	CATINCA	GALAȚI	ASOCIAȚIA REVOLUȚIA DIN 1989 CONSTANȚA	REMARCAT
8	356	BUCĂTARIU	CONSTANTIN	19 februarie 1958	CONSTANTIN	MARIA	MEDIAȘ	ASOCIAȚIA TINERII EROI AI REVOLUȚIEI 22 DECEMBRIE 1989 GALAȚI	REMARCAT
9	15966	CĂPITĂNOIU	IONUȚ- VALERIU	15 iulie 1977	NICOLAE	FLORICA	SLATINA	CONSILIUL NAȚIONAL AL LUPTĂTORILOR DIN DECEMBRIE 1989 "ALIANȚA POPORULUI"	REMARCAT
10	2435	CHIRIȘ	MARIAN	15 august 1954	DUMITRU	ANGELICA	COM. HORIA	ASOCIAȚIA REVOLUȚIA DIN 1989 CONSTANȚA	REMARCAT
11	380	CIOCONEA	MIRON	14 iulie 1961	SIMION	MARIA	COM. SLIMNIC	ASOCIAȚIA SIBIU DECEMBRIE 1989	REMARCAT
12	13289	COMȘA	DUMITRU	6 decembrie 1965	DUMITRU	MARIA	SIBIU	ASOCIAȚIA SIBIU DECEMBRIE 1989	REMARCAT
13	15363	COPORAN	AURICĂ	9 august 1962	STAN	MARCELA	COM. DRĂGĂNEȘTI VLAȘCA	S.R.C. CARROM	REMARCAT

14	2882	FRĂTEANU	ADRIANA	2 februarie 1947	GRIGORE	ELENA	COM. COASTA	CLUB 22-RADIO BUCUREȘTI	REMARCAT
15	312	GRIGORE	FLORIN	17 aprilie 1961	ION	MARIA	COM. UNGURIU	ASOCIAȚIA REVOLUȚIA DIN 1989 CONSTANȚA	REMARCAT
16	2818	ISCU	FLORENTIN	19 februarie 1960	FLORENTIN	ANA	TG. FRUMOS	ASOCIAȚIA "22 DECEMBRIE"-IAȘI	REMARCAT
17	9102	MANOLI	CONSTANTIN	28 mai 1954	VASILE	ANA	COM. GRUMĂZEȘTI	A.L.R.DEC.'89 R.I.U.D. IALOMIȚA	REMARCAT
18	15310	MAREȘ	ANGELO- IOAN	20 iunie 1956	ION	ALEXANDRINA	BUCUREȘTI	S.C.R. CARROM	REMARCAT
19	2088	NICOLESCU	TEOFIL	3 octombrie 1967	TEOFIL	MARIA	SIBIU	ASOCIAȚIA SIBIU DECEMBRIE 1989	REMARCAT
20	525	NICOLESCU- VLĂSCLEANU	MIHAIELA- CRISTINA	21 septembrie 1965	ALEXANDRU	EMILIA	CÂMPINA	ASOCIAȚIA TINERETULUI REVOLUȚIONAR SLATINA	REMARCAT
21	6973	POPESCU	VICTOR	9 decembrie 1945	TUDORACHE	RUXANDA	COM. NĂRUJA	ASOCIAȚIA REVOLUȚIONARĂ " CLUB TELEVIUINE 22"	REMARCAT
22	14883	SOLOMON	NICOLAE	19 octombrie 1944	NATURAL	RAFILA	COM. ALĂMOR	ASOCIAȚIA SIBIU DECEMBRIE 1989	REMARCAT
23	2464	STANCIU	PETRICĂ	18 iulie 1947	NECULAE	VICTORIA	CONSTANȚA	ASOCIAȚIA REVOLUȚIA DIN 1989 CONSTANȚA	REMARCAT
24	2555	ȘOVARU	PAUL	15 iunie 1935	GHEORGHE- MARTIN	ECATERINA	GALAȚI	ASOCIAȚIA REVOLUȚIA DIN 1989 CONSTANȚA	REMARCAT
25	2654	TEODOROIU	GHEORGHE	26 septembrie 1942	MARIN	MARIA	COM. FĂGETEL	CLUB 22-RADIO BUCUREȘTI	REMARCAT
26	12655	DAN	DANIEL- REMUS	22 august 1966	VASILE	IRINA	TIMIȘOARA	ASOCIAȚIA "CLUB 22" BUZĂU	REȚINUT

1	2768	STAN	VASILE	16 august 1951	FLOREA	FLOAREA	COM.FĂRCĂȘELE	FUNDAȚIA REVOLUȚIEI DIN ROMÂNIA- DECEMBRIE 1989	REMARCAT
2	4803	HUTANU	ANA	12 iunie 1938	IOAN	ELENA	COM. BĂCEȘTI	ASOCIAȚIA LUPTĂTORILOR DIN 22 DEC.1989 TURDA	REMARCAT
3	15021	OLĂRESCU	LILIANA	28 noiembrie 1967	VASILE	IOANA	PITEȘTI	FUNDAȚIA LUPTĂTORILOR ÎN REVOLUȚIA DIN DECEMBRIE 1989 RĂNIȚI, INVALIDI ȘI URMAȘII CELOR DECEDAȚI - ARGEȘ	REMARCAT

4	11086	OPRESCU	DUMITRU-PAUL	2 iunie 1954	VASILE	VASILICA	COM.CIORANI	FUNDAȚIA REVOLUȚIEI DIN ROMÂNIA-DECEMBRIE 1989 BUCUREȘTI	REMARCAT
5	4808	JUCAN	PETRU	18 septembrie 1935	IOAN	LEONTINA	COM. APAHIDA	ASOCIAȚIA LUPTĂTORILOR DIN 22 DEC.1989 TURDA	REMARCAT
6	4791	CUREA	SIMION-GAVRILĂ	3 august 2025	SIMION	EUGENIA	COM. ZIMBOR	ASOCIAȚIA LUPTĂTORILOR DIN 22 DEC.1989 TURDA	REMARCAT
7	1456	POP	ALEXANDRU	24 august 1956	ALEXANDRU	ANA	TURDA	ASOCIAȚIA PENTRU ADEVĂRUL REVOLUȚIEI DIN JUDEȚUL CLUJ	REMARCAT
8	2452	DUMITRESCU	GHEORGHE-ROMEO	26 aprilie 1949	TITU	LUCIA	BUCUREȘTI	ASOCIAȚIA REVOLUȚIA DIN 1989 CONSTANȚA	REMARCAT

1	4774	BĂDESCU	GHEORGHE-HORIA	24 februarie 1943	GHEORGHE	ELENA	COM. AREF	ASOCIAȚIA LUPTĂTORILOR DIN 22 DECEMBRIE 1989 TURDA	REMARCAT
2	4821	PINTEA	SILVIA	23 septembrie 1951	LIVIU	DOMNICA	CLUJ-NAPOCA	ASOCIAȚIA LUPTĂTORILOR DIN 22 DECEMBRIE 1989 TURDA	REMARCAT
3	10416	DRĂGAN	GHEORGHE	21 noiembrie 1949	GHEORGHE	FLOARE	COM. PILU	FUNDAȚIA JUDEȚEANĂ ARAD A REVOLUȚIEI DIN DECEMBRIE 1989	REMARCAT
4	4784	CHIOREAN	MARIANA	10 iunie 1949	ROMULUS	ANA	CLUJ-NAPOCA	ASOCIAȚIA LUPTĂTORILOR DIN 22 DECEMBRIE 1989 TURDA	REMARCAT
5	6988	APOSTU	VALENTIN	22 mai 1967	STOIAN	FLOAREA	COM.DUMBRĂVENI		RĂNIT
6	9210	FLORESCU	FLORENTINA-VALENTINA	18 aprilie 1943	GHEORGHE	OLGA	CERNĂUȚI	ASOCIAȚIA 22 DECEMBRIE 1989	REMARCAT
7	2931	ARDELEAN	IOAN	5 noiembrie 1953	TRAIAN	FLORICA	COM. HODOD SAT.MOIECIU DE JOS	LIGA LUPTĂTORILOR DIN DECEMBRIE 1989 SATU MARE	REMARCAT
8	10835	CHIRCIU	LEONTE	7 iunie 1954	MOISE	MARIA	COM. NICOLAE BĂLCESCU	ASOCIAȚIA BRAȘOV DECEMBRIE 1989	REMARCAT
9	4457	MAGEARU	GEORGE	STANCU	GHERGHINA	13 august 1955	COM. NICOLAE BĂLCESCU	ASOCIAȚIA VICTORIA REVOLUȚIEI DIN DECEMBRIE 1989	REMARCAT
10	2335	DAVIDENCO	GABRIEL	8 noiembrie 1948	EMANOIL	ORTANSA	BUCUREȘTI	ASOCIAȚIA 22 DECEMBRIE 1989 TELEORMAN	REMARCAT
11	316	LUPU	STANCU	1 iulie 1967	GHEORGHE	MARIA	VÎRTOAPELE		RĂNIT

TABEL

cu persoanele avizate de catre Comisia Parlamentara a Revoluționarilor din Decembrie 1989, in vederea preschimbarii Certificatelor doveditoare a calitatii de Urmași de Eroi - Martiri ai Revoluției Române din Decembrie 1989, conform prevederilor Legii 341/ 2204

NR. CRT.	Nr. Dosar	NUMELE	PRENUMELE	DATA NASTERII	TATĂL	MAMA	LOCUL NAȘTERII	CALITAT	EROU - MARTIR	
									NUMELE	PRENUMELE
1	U 1934	OTELIȚĂ	ADRIAN	15 august 1982	AUREL	IRINA	GALAȚI	FIU	OTELIȚĂ	AUREL